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Kezdeményezés.
Megvallom őszintén, hogy nekem tet­

szenek és előttem tekintélyszámba men­
nek ezek az amerikai pénzkirályok. Nem 
a rengeteg pénzüket bámulom, de az 
eszüket. Nekik is vannak alattvalóik és 
adófizetőik, akár csak a születetteknek, 
de legalább nem fizetnek mérhetetlen 
gőggel alattvalóiknak, a miért őket min­
den ellenszolgálat nélkül, a föld minden 
áldásaival legalázatosabban elhalmozzák. 
A született uralkodók a népek kezével 
dolgoznak, a népek viszont az uralko­
dók hasával emésztenek. Ellenben az 
amerikai pénzkirályok, kik apái és ősei 
önmaguknak, benne élnek az izgató 
munkában és versenyben, soha ki nem 
fáradó leleményességgel szerzik és ér­
demlik meg a pénz által kezükbe került 
óriási hatalmat. Ezeknek is vannak alatt­
valóik és hatalmuk fenntartására had­
seregeik, ámde ők tehetségük szerint 
értékelik alattvalóikat és munkát, jólé­
tet teremtenek nekik. Megbecsülik a tu­
dományt, hisz a három aczélkirály egyike, 
oly óriási alapítványokat tett és tesz 
tudományos czélokra, minőhöz nagyon 
is kis méretű figurák azok, melyeket 
az isten kegyeltjei tesznek.

Figyeljük csak meg, néhány uralko­
dót leszámítva, azt a silány, hétköz- 
napiságukkal szinte bántó szólamokat, 
melyeket képtárak megtekintése, kiál­
lítások stb. alkalmával elmondanak. — 
Sokszor gyanakodtam már, vájjon 
azok a rósz májú újságírók nem azért 
kürtölik-e ezeket világgá, hogy ural­
kodókat velük lejárassák ? Ha aztán 
az állásba születettekkel szemben, a 
zseni áldásával születettek nyilatkozatait 
halljuk, akkor látjuk csak igazán a tá­
tongó űrt kettőjük között. Az aczél­
király ok nyilatkozatai Szinte sziporkáz­
nak az elmésségtől és a tartalmas tö­
mörségtől, akár csak a Bessemer aczél 
a születés pillanatában.

Ez amerikai koronázatlan királyok 
egyike most nálunk időzött és a nála

járt újságírók előtt rólunk magyarokról 
igen érdekes nyilatkozatot tett. Jó lesz, 
ha ezeket meghallgatjuk, megszívleljük 
és fölöttük elgondolkozunk. Mert igaza 
van a zsidó közmondásnak, hogy a ki 
megakar gazdagodni, tanácsért ne for­
duljon a szegényhez, hisz a szegénynek 
első sorban önmagának kellene tanácsot 
adni, ha erre képes volna. Szívleljük 
meg tehát Swab Károly urnák urasá- 
goktól le nem vetett szinarany mon­
dásait.

Az önálló magyar vámterületről az a 
véleménye Swabnak, hogy ,,minden 
nemzetnek életbevágó kötelessége arra tö­
rekedni, hogy kereskedelmi és ipari té­
ren lehetőleg függetlenné tegye magát. 
Egyéni véleményem, hogy hazájuk keres 
kedelme csak akkor lendül fel igazán, 
ha az önálló vámterületet kiküzdeniök 
sikerül. De — tette hozzá — tanult, 
tapasztalt, jó gazda legyen, ki maga 
nyit üzletet. “ Ez a nyilatkozat a Smia- 
lovszkyak, Matlekovicsok megtévesztésre 
számított érvelésével szemben nekünk 
sokat nyom a latban.

Az aczélkirályok óriási gyárában 
számtalan kivándorolt magyar munkás 
dolgozik. Ezeket ez a többszörös milliár­
dos megfigyelte s róluk és rólunk a 
következő véleményt alkotta: „Szorgal­
mas, józan, munkás nép, de ha nem 
csalódom, bátortalan bennük az egyéni 
kezdeményezés s ez lehet az oka, hogy 
nem tudnak annyira érvényesülni, mint 
más nemzetbeli munkások. Talán nem 
helyeznek önök kellő súlyt az egyéni 
iniciativa nevelésérek No lám, ez a né­
metbe oltott ánglius, egy futó pillantást 
vetett reánk és nemzeti vonásaink leg­
gyöngébb oldalát felfedezte.

Mert ha van nép a világon, mely 
szeret taposott utakon haladni, irtózva 
minden kezdeményezéstől, minden újtól 
és újítástól, úgy bizonyára ilyen a ma­
gyar. Ennek a vállalkozási félénkségnek, 
hogy ne mondjam iszonynak, tagad kat­
lanul van egy jó oldala, t. i. a meglé­
vőt nem koczkáztatja, de viszont okos

és merész elhatározással nem is tudja 
megragadni azt, mi a szeme előtt van, 
mi előtte elszalad. Országunk gazdag 
természeti kincsei kiaknázatlanul hever­
nek. Idegen tőke míveli bányáinkat, 
állítja fel gyárainkat, nehézkedik ingó 
és ingatlan vagyonúnkra s mind csak 
azért, mert hiányzik belőlünk az üzleti 
és technikai tudás, számítás és a gya­
korlati felfogás. Dehogy is van kedvünk 
nehéz munkával, de józan számítással 
újakat, jobb utat irtani, inkább haladunk 
a régin, bármi göröngyös legyen is az.

Van kőszenünk, vasunk s kezünkben 
ezzel az iparmegteremtés legfőbb esz- 

: köze. Ne mondja senki, hogy nincsen 
hozzá tőke, hisz ha van a nemzeti ka­
szinóban, a bécsi jockey-klubban félmil­
liónyi nyerni avagy veszteni valónk, ak­
kor állami és városi támogatásokkal 
mégis csak lehetne gyárakat alapítani. 
Angliában a másodszülöttek, a latifun­
diumból kifizetett lordok a legnagyobb 
gyárosok, kik csöppet sem búsulnak 
gazdag jövedelmük birtokában, miért a 
földbirtoktól elestek. Úgy tudom, Zichy 
Jenő gróf szintén áll egy pár millióig. 
Annyit beszélt már az iparról és ipar­
pártolásról, hogy a beszédeivel előidé­
zett levegőmozgás elegendő volna egy 
szélmalom kerekeinek negyedórái moz­
gatására. De hát Istenem: hol vannak 
az ő gyárai ? És szónokolhat ő még 
sokat és szépet, de annyi bizonyos, be­
széddel ipart nem teremtünk. Gallér és 
kézelőgyár, inggyár hazánkban még 
mindig nincs s felállítására az értelmi 
befektetésen kívül alig néhány ezer fo­
rint kellene. Egy ilyen vállalat megte­
remtésével többet használna a gróf,

I mintha még ötven évig vesztegeti a 
I szót az ipar mellett. Mert a mint ma 

áll a dolog, nem ipargrófnak, de ipar­
ról beszélő grófnak lehetne őt helyesen 
elkeresztelni.

Azonban nemcsak a főúri, de a kö­
zéposztály és a nép is idegenkedik min­
den kezdeményezéstől. A földbirtokos 
osztály nagy része hivatalnokoskodik

szőnyegek, függönyök, takarók és pokróczok nagy áruháza
a volt Makra-féle helyiségben (Debreczeny ház)

Mahr Károly úrral szemben.
Gyapjú, csipke és tüll függönyök. Futó- és szalo”"sz®l11,?1,1, 
den minőségben. Paplanok és matraczok lószőr és afrique(teng

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve.

elsőrangú női divat-
a színház-épületben.

Szívós értésére adom a tisztelt hölgyközönségnek, hogy az őszi és téli

IS.T’KÄ szövet-1$ selyem újdonságaim S»X
beérkezett. Mintákkal vidéke készséggel szolgálok es minden rendelést bér­

mentesen küldök.

Szigorúan szabott árak! Készfizetésnél 5 százalék engedmé^^:
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leg czikkem lényeges tartalmából egy 
jottát sem czáfolván meg, csalt azt ér­
ték el, hogy az általam nyilvánosság 
elé állított tényeket megerősítvén, mint­
egy a hitelesítési záradékkal látták el.

Ugyanis az, a mit a hitközségi elnök 
ur czáfolt, teljesen lényegtelen, hogy 
t. i. ki az alperes, vagy ki a felperes: 
a lényeges az, hogy a pör megvan 
(Gencsi ur az akta számával bizonyí­
totta) és a pör tárgya mégis csak 
az. hogy legyen-e az uj zsidó tem­
plomban magyar hitszónoklat, vagy 
ne legyen ?

A magyar hitszónoklat ügyét újabban 
Id, M.-nek a „Szabadság“ jan. 15-iki 
számában a szerkesztő megjegyzéseivel 
megjelent czikke hozta először a nyil­
vánosság elé. Ugyanezen czikkóben H. 
M. azt irta, hogy az uj templom fel­
szentelését előkészítő választmányi gyű­
lésen a magyar hitszónoklat ügye 
csak 3, mondd három szótöbbség­
gel határoztatok el, „mely három 
voks csakis az elnök erélyes fellépésé­
nek köszönhető - . .“ Majd odább: „a 
miskolczi hazafias zsidóság pedig j 
álljon össze, mint egy ember, ezen 
erőszakos csoport ellen “ Ezen kife­
jezés : ,,erőszakos csoport“
3 — 4 egyénnél jóval több embert jelent 
és azért Írtam én hazatiatlan zsidók­
ról, a német nyelvért őrjöngök tá­
boráról stb. Mert erős két tábornak 
kell ott lenni, a hol csak az elnök erélye 
tud az egyik javára három szótöbbsé­
get kihozni.

De igazolja a magyar-ellenesek jelen­
tékeny számát maga a hitközségi elnök 
ur nyilatkozata is, szólván: ,,4, négy 
egyénről azok közül, a kik szeretett 
és tisztelt hitszónokunk ellen máig 
intransigens állást foglalnak el“, 
s a mely négy egyén templomi bot­
rány rendezésével fenyegetődzött a ma­
gyar hitszónoklat megtartása esetére.

Tehát ez a 4 csak vezetője a magyar 
nyelvet ellenző és a német nyelv érde­
keben mindenféle — még erőszakos — 
eszközökkel is küzdő pártnak, a melyre 
támaszkodva, léphetett csak fel az a 4 
kolompos olyan vakmerőén. És csak 
igy érthető, hogy az elnökség meghát­
rált előttük, nekik lett igazuk és a ma­
gyar hitszónoklat tényleg elmaradt. Oly 
egyszerű dolog ez, hogy talán nem is 
kell azt fejtegetnem, miszerint ha csak 
4 szál ember állott volna a magyar 
hitszónoklat útjában, akkor nem hoz­
nák őket a ,,Miskolczi Napló“ lapjaira, 
de ott a valóságban elfujták volna az 
útból.

Épen nincsenek tehát igazolva a szer­
kesztő urnák ama kicsinylő megjegy­
zései arról a 3—4 szál emberről, a 
kiket nem érdemes észrevenni, a kik­
kel kár foglalkozni stb. Hátha még 
olyan olyan is van e négy közt, a ki 
ezeket a kicsinyléseket igen furcsán 
köszönné meg, ha — olvasná. Aztán 
meg ha csakugyan 3—4 emberről 
volna csak szó, akkor sem engem, ha­
nem H. M. urat vonja kérdőre első 
sorban, hogy mert ő csoportról be­
szélt. De legjobban teszi, ha a hitköz­
ségi elnök ur czikkét, a melyet közölt 
és a melyre hivatkozott, figyelemmel el­
olvassa ; annak eme kifejezésében: 
„négy egyén azok közül . . .“ 
minden nagyobb fejtörés nélkül megta­
lálja azt a tábort, amelyről én szólottám.

Nem állhat meg az a kifogás sem, 
hogy ez az ügy tisztán csak feleke­
zeti kérdés, melybe nincs joga be­
avatkozni senkinek. Igenis: a ma­
gyar nyelv jogainak és érvényesülésé­
nek védelme fontos nemzeti érdek, 
közügy; és nem tűrhető, hogy a fele­
kezeti önkormányzat órinthetetlensógé- 
nek ürügye alatt egy idegen, élő nyelv, 
a német nyelv használatának csináljanak 
propagandát.

s minden vágyát teljesültnek hiszi, ha 
bejuthat a budgetfogyasztók közé. Né­
pünk szívósan ragaszkodik a búzater­
meléshez és a hanyatló árak daczára, 
nem akar átmenni más, szokatlanabb, 
de jövedelmezőbb foglalkozási ágakra. 
Francziaország parasztjai pl. az elpusz­
tult szőlők egy részét őszi baraczkosokká 
alakították át és milliókat vesznek be 
ezek termeteséből. Alföldünk a kajszi, 
felföldünk bortermő vidéke az őszi- 
baraczk termelésre épen olyan alkal­
mas, mint Francziaország. Példákra tud­
nék hivatkozni, hogy helyben eladva is 
jövedelmez egy nemes koraérésü ba- 
raczkfa 14 koronát. Budapestet Olasz­
ország látja el julius-augusztus hóban 
korai baraczkkal, tehát a ki belefog egy 
ilyen vállalatba, nem kellene attól tar­
tania, hogy egyelőre hol értékesítse ter­
mését. Az amerikai, ha köztünk élne, 
egy futó pillantást vetne a baraczkfa 
termésére és az árakra s egy év alatt 
már kezdené szemezni a fákat. Mi pe­
dig csupa szokásból megmaradunk a 
drága befektetést, költséges fenntartást 
és munkálkodást kívánó szőlő mellett, 
mely maholnap semmit sem jövedelmez. 
Meglátni éles szemmel a pénzforrást és 
fáradhatlansággal, leleményességgel ma­
gunk felé irányítani annak folyását : eb­
ben áll az amerikaiak életrevalósága.

A kezdeményezési hajlamot azonban 
a szellemi önállóság üldözésével maga 
az iskola irtja nálunk legjobban. Erről 
is majd beszélünk más alkalommal.

A zsidóság állandó hibája.
— Válasz a Miskolczi Napló „Állandó czéltábla* ez. 

czikkére. —

„A Miskolczi zsidóság szégyene“ czimü 
múltkori czikkem megczáfolására a 
„Miskolczi Napló“ t. szerkesztője a 
hitközségi elnök úrral karöltve, vállal­
kozott. Azonban az ügy lényegét illető-

TÁRCZ A.
A falusi életből.

Márton, az öreg Pehely Márton neki tá­
maszkodik a kapufélfának s kesereg. Olyan 
szegény embernek, mint Márton, mindig 
akad holmi keseregni valója ; ha ilyen ál­
lapot előadja hát magái Mártonnál, nem is 
igen lehet rajta csodálkozni. Már azért sem 
lehet igen csodálkozni, mert Pehely a ke- 
sergésre való hajlamot még legény korá­
ban szerezte : hiszen maga mondja :

— Szorítottak, mindig csak a porczió fize­
tésért szorítottak. Nem volt nyugtom a fi- 
náncz miatt, hát elbusultam magamat s 
megházasodtam.

Senki sem veheti zokon azt Mártontól, 
hogy a porczió fizetés miatt házasodott meg, 
mikor vannak a világon még olyanok is, a 
kiket a porczió fizetésnél még csúnyább do­
log terel a házasság göröngyös útjára.

Hogy miként érezte magát Márton a há­
zasság rózsákkal hintett nyoszolyáján, azt 
nem is kell firtatni, Hogy egészen magához 
békéltesse, mindig igen kegyesen bánt az 
asszonynyal s ennek aztán nem is vallotta

kárát. Most is csupán az ördögök sugall- 
hatták neki, hogy. hibát kövessen el az asz- 
szony irányában ; nem nagy hibát, másnál 
talán az virtus számba menne, de olyan 
békés természethez, mint az övé, épenség- 
gel nem volt illendő cselekedet.

Márton azt tette, hogy megverte az asz- 
szonyt. Húsz esztendei együttlétük óta most 
először életében. Nem többet, csak egyet 
ütött rá; de az asszony azt a hátára ka­
pott ütést igen a szivére vette.

Pedig hát, mint Mártonnál mindennek, 
ennek is az az atkozott porczió-fizetés volt 
az oka. Márton italozni akart egy kicsit, 
hát pénzt kért az asszonytól. Az asszony 
megtagadta a kérelmet, elutasító határozatát 
azzal indokolván, hogy holnap porczi ót 
szednek, kell a pénz. Egy árva batkát sem 
adhat addig, mig meg nem tudja, hogy a 
megtakarított pénzmagból csakugyan kifut- 
ja-e a porczió. Márton erőlködött a kíván­
ság mellett, az asszony meg nem engedett, 
így történt aztán, hogy Márton szóvita 
Közben az asztal helyett az asszonyra 
talált ütni, s e kis tévedés után elment a 
nagykorcsmába hitelt kérni. Hanem nem 
igen Ízlett neki a bor, mert meglehetős 
gyorsan hörpentett fel egy-egy pohárral, mig

máskor, ha rendben volt a szénája, egy po­
hár mellett elüldögélt órahosszat is. Ilyen­
kor figyelmes szemmel vizsgálgatta a po­
harat, hogy milyen fain a metszése s a 
mutató ujjaval müértőleg kopogtatta az ol­
dalát, hogy a vastagsága miatt milyen han­
got ad. Csak azután terelődött figyelme a 
borra is. Először a színét kezdte ki, azután 
kortyonként az izét. Mielőtt a szájához 
vette volna a poharat, a hüvelykujjat előbb 
végig törülte a lajbiján, azután a pohár szé­
lén s mikor letette a poharat, a hüvelykujj 
előbb a pohár szélén simitódott végig, a 
lajbin csak azutan. Márton ezt a rendet 
sohasem bontotta még meg s a sok hüvelyk­
ujjmozgatás és lajbitapogatás közben, mikor 
utolsó cseppig kiürült a pohár, fontoskodó 
arczczal szólt oda a korcsmárosnak :

— Újságot mondok, szomszéd.
— Ugyan ugy e! mi lenne az az újság, 

szomszéd ?
Márton hol felvette, hol letette az üres 

poharat, miközben erősen csóválgatta a 
fejét.

— Ez ni! hogy elfogyott a borom ; pe­
dig még egy órája sincs, hogy hozattam.

I Tegnap óta alighanem megkisebbedett va­
lamivel a pohár!
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Kifogás tétetett továbbá ozikkem 
hangjának és kifejezéseinek erős, sértő 
volta miatt. Hát azt kérdem: kire volt 
az sértő ? Senki mást nem sérthettek 
kifejezéseim, mint csak azokal, a kik­
nek okuk volt azokat magukra venni.
A t. hitközségi elnök és a szerkesztő 
urakat semmi esetre sem. mert hisz én 
őket nagyszámú (úgy vélem ezrekre 
menő) jó magyar érzelmű hitsorsosaik- 
kal együtt különösen is kiemeltem ama 
hazafiatlan zsidók csoportjával szemben, 
múltkori czikkemnek ezen kifejezésében: 
,,Ennek a magyar nemzetnek, en­
nek a magyar társadalomnak pedig■ 
egy része a hazafias magyar zsidó­
ság' is!“ Avagy hát ki bátor követelni, 
hogy még az erősebb kifejezésektől is 
kímélni tartozunk azokat a lappangó 
belső ellenségeinket, a kik élvezik e 
hazának minden javait, minden szabad­
elvű és jogi intézményeit s a kiknek 
mindez jó és kell, de nem jó és nem 
kell e nemzetnek a nyelve, hanem csu- 
fondáros hálátlansággal merészkednek 
vállalkozni egy idegen nyelv beplántá- 
lására, állandósítására. Hát mért nem 
állanak elő azok a sötét alakok és miért 
nem adják elő" okaikat nyilvánosan? 
Miért nem terjesztik elő nyíltan mentsé­
geiket, a melyekkel a magyar nyelv el­
len folytatott üzelmeiket és a német 
nyelv után való áhitozásukat próbálnák 
igazolni? Álljanak ők elő, hadd küld­
jük el őket Bülow-hoz nemet konver- 
záezióra!

Hát igen is, ez az erőteljes hang 
már nagyon is szükséges ezekkel a ha- 
zaíiatlanokkal szemben ; ezeken, miként 
a nagy betegen, csak a legkeserűbb 
orvosság, a legerősebb méreg segíthet, 
nem pedig a czukros viz. Mert valójá­
ban még az a kifejezés is kíméletes 
volt, hogy ez az ügy „a miskolczi zsi­
dóság szégyene/1 mert ez az ügy 
Miskolcz város szégyene. Szégyen,

hogy egy, a nemzetiségek . szférájától 
távol eső, magyar városban ilyenféle 
törekvéseket nem tud elsöpörni a köz­
vélemény erőteljes Ítélete. De hát mi 
oly türelmesek, oly kíméletesek, oly 
liberálisak vagyunk és zsidó polgártár­
saink oly nagyon érzékenyek, hogy ezt 
a türelmet, gyöngédséget, még a haza­
fiatlan zsidókkal szemben is meg akar­
ják követelni.

A Gfenesi ur czikke a legfrappánsabb 
bizonyítéka annak, a mit a zsidóság 
állandó hibájának lehet mondanunk s 
a mit elvégre is ki kell mondanunk: 
hogy mihelyt közülök akár egy egyént, 
akár egy csoportot ér valami vád, ak­
kor tekintet nélkül arra, hogy az a vád 
igazságos-e vagy nem ? a zsidóság 
egyetemében azonnal előtérbe lép 
az összetartozás érzete. Túlzott ér­
zékenységük az egyesek ellen fölemel­
kedő vádat azonnal az egyetemesség el­
len való támadásnak minősiti. így most 
is a hitközségi elnök ur válasza a mis­
kolczi zsidóság hazafiatlan része ellen 
irányult megrovást rögtön évezredes 
üldözésnek minősiti, oly támadásnak, 
melyet ,,a dologra és műveltségre kép­
telenek11 szoktak intézni. Különösen ér­
dekes az a kijelentése, hogy .,ő nem 
fedezi azon 4 urat“, de azért a vi­
lágért sem fedezné fel, hogy kik azok 
hát névleg? No hát kérem, hogyan 
akarná még jobban fedezni őket? Hi­
szen csak nem dughatja őket a téli 
kabátjába !

Ilyen felfogások mellett, midőn az 
összetartozás szempontjából a zsidóság 
egyeteme a bűnösöket, a magyar nyelv 
joga és szentsége ellen vétkezőket vé­
delmébe veszi, azokkal mintegy azono­
sítja magát: ne csodálkozzék a zsidó­
ság, ha a felemlegetett évezredes ellen­
szenv nem képes állandó rokonszenvvé 
erősödni. — íme. Ezt az ügyet újab­
ban H. M. ur hozta először nyilvános­

ság elé, tehát a ,,Miskolczi Napló“ 
szerkesztője igazságos sorrend szerint 
először is őt, de legahíbb őt is tarto­
zott volna támadni. Avagy talán a H. 
M. feje becsesebb előtte, mint az enyém, 
hogy ugyanazon igazság kimondásáért 
nem az övét, hanem az enyémet 
törné be?

El voltam arra is készülve, hogy ta­
nári foglalkozásomat okvetlen bele fog­
ják vonni a vitába. Csakhogy miután 
(mint fennebb is bebizonyítottam) alap­
talan az a kifogás, hogy ezen ügy 
csak felekezeti kérdés, önként elesik 
az a kifogás is, hogy professornak nem 
való felekezeti ügyeket bolygatni stb. 
Én már nem fognám rá a t. szerkesztő 
urra, hogy ezzel talán azt akarta volna 
mondani, miszerint a nyilvánosság előtt, 
közérdekű ügyekben szót emelni csak 
bizonyos foglalkozású embereknek, pél­
dául csak ügyvédeknek volna jogosult­
ságuk. Hát a tanári foglalkozás meg­
fosztja az egyént bizonyos állampolgári 
jogoktól? És kérdem, ki szállhat síkra 
töob joggal a magyar nyelv jogainak, 
igazainak megvédelmezésóre, mint tanár 
ember ?

Végül azt épen nem mondhatom, 
hogy valami különösen jól eső érzéssel 
szállók síkra nemzetem nyelvének jogai­
ért e nemzet egyes hálátlan fiai ellen. 
De arra. az ,,állandó czéltáblá'‘-ra, 
a mely mögött a magyar nyelv el­
len izgató német zsidók settenked­
nek, keserű érzéssel ütöttem és mindig 
is fogok — a mikor szükséges — ütni 
egyet. Csak azoknak fájhat az, a 
kik ama czéltáibla mögött bujkál­
nak!

Kiss Lajos.

Bizony Ákos. A magyar parlamentnek 
kevés tagja van olyan, a ki annyi buzgalom­
mal és lelkiismeretességgel fogná föl hiva­
tását, mint Bizony Ákos, városunk északi

Így volt ez eddig ! de azon a szerencsét­
len napon, mikor az asszonyra kezet emelt 
Marton, nem mondta el a korcsmarosnak a 
mindennapi újságot, nem is szólt semmit, 
csak ivott; a poharak nagy szamara és kis 
voltara való tekintet nélkül csak ivott.

Azután szerencsés jó éjszakát köszönt a 
korcsmáros szomszédnak s haza igyekezett. 
Azzal a szándékkal volt, hogy megkérleli 
az asszonyt. Ámbár (az elhatározás ellen 
igen sokszor tiltakozott férfiúi méltósága, 
de későbben mégis csak belátta, hogy a 
harag azzal, kivel egy kenyéren s egy vi­
zen vagyunk, a purgatóriumnál nem eppen 
valamivel jobb.

Jókedvűen koczogott hazafelé ; de mikor 
az udvarra ért s nem látta az asszony ba­
bos kendőjét, gunárszinü szoknyáját, hirte­
len elkorr.olyodott.

— Ejnye no! mondta, tán a szobában 
van, ott keseregi?

Hanem az asszony a szobában sem volt; 
pedig Márton megkereste érte a legkisebb 
zugot is.

— Pedig itt ült ni 1 itt, ezen a helyen, 
mikor elmentem. A föld nyelte el ? vagy 
hova mehetett?

Kiment az udvarra: a kapufélfáhdz tá­

maszkodott s mogorván bámult a szomszéd 
szederfájára, melyen pettyeshátu seregélyek 
lakmároztak nagy zenebonával. Egyszer 
észre vette, hogy az utcza túlsó telén az 
öreg Szekeresék libapásztora ballag. Magá­
hoz illő harsány hangon rákiáltott :

— Te, Böske, nem láttad a feleségemet ? 
mert hogy nincs itthon, mert hogy elment 
valahová.

A kis leány megijedt a kemény hangtól 
s pityeregni kezdett. Márton csititotta.

— Könnyen törik a mécsed, ne sirj na ! 
Te is csak olyan bibaszt vagy, mint az a 
leány, a ki ha rossz szem érte, menten az 
anyjához futott s annak panaszkodta, hogy 
édes anyám kakas néz rám 1 édes anyám 
kakas néz rám 1

Máskor az ilyen fajta mondásokon maga 
Márton is elmosolyodott, hanem most ősz- 
sze húzta az ajkát s az ajka felett levő 
s/urós sertét erősen harapdálta. Nem találta 
helyet, visszamént az udvarra, végig járta 
a szérüskerlet s megint csak megtámasz­
totta a kapéfélfát.

— Nem jön, még sem jön 1 Igazán ha- 
ragudhatik rám, igazán!

Nagyokat sóhajtott s szinte hervadt az 
aggodalomtól.

— Még valami kárt tesz magaban az az 
asszony, mormogta, még se kellett volna 
úgy tüzeskednem vele.

Lassanként sötétedni kezdett ; már min­
dent árnyékba vont az este s a Márton 
asszonya még mindig nem került elő. Már­
ton leült a küszöbre és gondolkozott.

'“Utana mehetnék, de nem megyek, mert 
azt sem tudom, hogy hol jár. Estére kelve 
a gulyát is hazaverik, hát az asszony is 
tudhatná, mi a kötelessége. De ha nem 
akarja tudni, ne tudja 1

Valahonnét a pajta mellől nagy csaho- 
lássál jött elő a házőrző kuvasz; szükölt, 
vonitott örömében, mikor a gazdáját meg­
látta. Ott ugrált körötte s néha-néha híze­
legve nyalta végig a feléje nyújtott kezet.

Marton szivéből kitört az elfojtott kese­
rűség. Csontos öklével végig simogatta a 
ficzkándozó kuvaszt s csendesen panaszolta :

— Hányszor elvertelek már, Bodri, ha­
nem te azért még se lettél hozzám idegen; 
az asszonyt még csak egyszer bántottam s 
az mégis faképnél hagyott.

Aztán a nagy bubánatban lehajtotta a fe­
jét s a lajbizsebből előkotorászta a pipát.

T. D.
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kerületének országgyűlési képviselője. Még 
jóformán meg sem melegedett a képviselő- 
házban, már a legelső alkalommal megtar­
totta nagyszabású beszédét, a mely beszé­
dével nemcsak pártjának, de az egész par­
lamentnek rokonszenvét és elismerését vívta 
ki. Azóta a függetlenségi táborban az első 
sorok között harczol. Csütörtökön, e hó -li-án 
is a vármegyei pénztárakról szóló törvény- 
javaslat tárgyalásánál erős harczra kelt a 
miniszterelnök, mint belügyminiszter ellen. 
Bizony Ákos hatalmas érvekkel védelmezte 
a vármegyék önkormányzati jogát az álla­
mosítás ellen. Kijelentté, hogy a közigazga­
tás államosításával a miniszterelnök nem 
fogja megmenteni a hazát. Az államosításra 
szükség nincs, mert a belügyminiszternek 
olyan jogai vannak a közigagatás körül, 
melyekkel, ha helyesen alkalmazza, a köz- 
igazgatásnak minden kinövése meggátolható. 
Védelmére kel Bizony Ákos a vármegyei 
pénztári tisztviselőknek, a kikel a törvény- 
javaslat a vármegyénél szerzett jogaiktól 
foszt meg. A megyei pénztárnokokat mind 
hat évre választották, illő tehát, hogy ez 
idő alatt fizetésüket el ne veszítsék. A ja­
vaslat törvény lehet, ha azt megalkotják, 
de jog és igazság semmi esetre. Bizony 
Ákos a törvényjavaslat mindenik szakaszá­
nál felszólalt s nagy figyelem között szedte 
szét annak alkotó részeit.

Szóval elmondhatjuk, a mit előre is tud­
tunk, hogy Bizony Ákos törvényhozói jogát 
és kötelességét a legnagyobb lekiismerettel 
és buzgalommal gyakorolja. E mellett ráér 
arra is, hogy itthon a városi és megyei köz- 
igazgatás ügyeinek intézésében vezérférfiui 
teendőit teljesitse. Mindig ott van, a hol 
szükség van rá.

„A miskolczi zsidóság szégyene.“ Sugár 
Iguácz urnák a „Szabadság“ 22 iki számá­
ban ismét az én fejem fáj, vagyis az ö feje 
fáj nekem. Pedig az ő feje neki fájhat az 
uj templomban hallott német hitszónoklattól ; 
nemkülönben ama hírhedt 4 szál legény feje 
fáj a magyar nyelvtől. No már pedig ha nem 
fájna az ő fejük, szavamra mondom, nekem 
sem fájna. Nem a fejem, Sugár ur — de a 
lelkem fáj, mikor itt e városban egy — a 
magyar nyelv ellen agitáló, dühöngő em­
bercsoportról kell hallanom és biztosra ve­
szem a dolgot, hogy a derék, hazafias zsi 
dóságnak is fáj a lelke. Ámbár lehet, hogy 
olyikuknak nem fáj, mivel hogy — nincsen.

Én — Sugár ur szerint — „minden har­
madik hónapban hősi önfeláldozással Mis- 
kolczon »karom megmenteni a hazát.“ Le­
het, hogy igy van. A Sugár ur éles meg­
figyelésének mért ne adnánk hitelt ? De azt 
a legegyszerűbb lelkek is tapasztalhatják, 
hogy a miskolcei zsidóság egy csoportja mi­
dőn a magyar nyelv ellen dühöngve, a nem­
zetünket állandó voszélylyel lényegeié néme­
tesítésnek törekszik segédkezet nyújtani, tu­
lajdonképen állandóan elárulja a hazát.

Nagyon lekötelezne Sugár Ignácz ur, ha 
(föltéve, hogy a fejfájása engedi) felvilágo­
sítana bennünket arról, vájjon miféle félre­
magyarázásra adhat, vagy adhatott okot az 
én múltkori czikkem, mely tisztán csakis 
ezeket a hazaáruló zsidókat támadta P

Kiss Lajos.
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A Meghívó másodízben.
Városunk majd mindenik lapja panaszszal 

volt tele egészen az 1901-dik év őszéig a 
Borsod minkolczi közművelődési és muzenm- 
egyesület ellen. A panasz okául azt. hozták 
fel, hogy az egyesület nem tesz semmit ; 
pedig már akkor olyan múzeuma volt az 
egyesületnek, a melynek megnézéséért, ha 
az nem a mienk volna, szívesen elutazná­
nak némelyek a harmadik vármegyébe is. 
A múzeum nyitva is volt : ezt: sokan tudták 
is; csak az olyan lapok szerkesztősége nem 
vette észre, a melyek arra születtek, hogy 
napokig vagy néha évekig panaszkodjanak, 
jobbra-balra hadonázzanak és ha már okot 
a panaszra többé nem találnak, csendes 
álomra hajtsák le bus fejőket. Voltak olya­
nok, a kik elismerték azt. hogy a múzeumi 
szakosztály dolgozik, panaszkodtak tehát a 
többi szakosztály ellen. — Mikor az iro­
dalmi szakosztály első meghívóját közzé 
tette, akadt, olyan helybeli lap is, melynek 
a megtartandó felolvasás ellen volt kifo­
gása. Végső vouaglásában még egyet akart 
rúgni. Mikor ezt a kedve szerint való mun­
kát elvégezte, pár hónap múlva végső el­
gyengülésben kiszenvedett. Nyugodjék bé­
kével 1

Most újra ezek a tünetek környékeznek 
egy másik helybeli lapot. Ennek is a meg­
hívóval van baja ; sőt ez már a megtörtént 
felolvasások ellen is panaszkodik. Csak a 
lélek orvosai tudnák megmondani, hogy ez 
a kezdődő bajt jelzi-e vagy már magasabb 
fokú elgyengülésről tesz tanúbizonyságot P 
Annyi bizonyos, hogy hasonló tünetek után 
hasonló baj következhetik. Ez a lap először 
is arról panaszkodik, hogy a felolvasása­
inkra nem kapott meghívót; tehát nem ér­
tesült azokról sem ő, sem nyájas olvasói. 
Meghívóimat kérésemre szívesek voltak közzé- 
teni a helybeli lapok közül : a Szabadság, 
Borsod. Borsod megyei Lapok, Miskoiczi 
Napló. Lehet, hogy több is, de ezekről tu­
domásom lévén, szerkesztőiket megkértem 
és kérésemnek szívesen engedtek. Fogadják 
érte ez alkalommal is köszöuetemet. Nyom­
tattam annyi meghívót, a mennyi az egye­
sület tagjainak száma. Tudomásom van róla, 
hogy a meghívókat megezimezték és pos­
tára tették. Értesülhetett tehát az egyesü­
let minden tagja s nevesebb lapjaink min­
den olvasója. A nevezett lapok minden dij 
nélkül szívesek közleni meghívóikat, de a 
tagoknak küldött meghívók nyomtatása, pos­
tán küldése költségbe kerül. Azt tehát jo­
gosan senki sem követelheti, hogy neki kü­
lön meghívót küldjenek azok költségén, kik 
évi tagdijak befizetésével hozzájárulnak a 
kiadások fedezéséhez. Még tovább megyünk. 
Minden meghívóba bele szokták Írni, hogy 
vendégeket szívesen látunk. Felolvasásain­
kat: tehát látogathatják a szegényebbek is, 
kiknek a tagdíj fizetése talán nem telik. Igen 
kevés jóakarat és szerénység kell tehát 
ahhoz, hogy eljárásunkkal városunk müveit 
közönsége meg legyen elégedve. Ebben a 
tekintetben ezután is az elkezdett szokás 
mellett, maradunk; mert ha attól eltérnénk, 
az irodalmi szakosztály részére megszava­
zott költség kevés lehetne. Egyesületünk 
ugyanis nemcsak városi, hanem megyei is 
Néhány ezer meghívó nyomtatása, postán 
küldési igen magas összegre emelkedhet­
nék ; a meghívók czitnezése pedig egész 
irodai személyzet félfogadását és fizetését 
tenné szükségessé. De azok igényét, kik ti­
tokban tartott okov miatt duzzognak, igy 
sem elégíthetnek ki; mert némelyek még 
azt is követelhetnék, hogy felolvasásaink al­
kalmával értük kocsit küldjünk, vagy talán 
még más czimen felszámítható kész kiadá­
saikat. is fedezzük.

Panaszkodik ama bizonyos újdonság írója 
a miatt is, hogy felolvasásaink unalmasak. 
Azt is bevallja, hogy ö nem hallotta még 
felolvasásainkat; de azért állítja, hogy azok 
unalmasak, azokon a hallgatók alusznak, 
ti i • í f I i; I /1; u t Ic i i n l / jl. t i z i n—
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ség felfogásához mérjük; igy megeshetett, 
hogy annak, a kitől az ujondász értesült, 
azok unalmasak voltak. Engedőimével a pa- 
uaszkodónak, azonban felolvasásaink ezután 
is csak olyanok lesznek. Orfeumi bohóságo­
kat és tekenősbéka-féle jeleneteket ezután 
sem fogunk az általunk tisztelt és nagyra- 
becsült közönség elé hozni. Azoknak is meg­
van a helyök, azokhoz is kaphatók előadók 
és hallgatók vagy talán jobban mondva né­
zők ; de mi ilyenekre kaphatók ezután sem 
leszünk. Látja a panaszkodó ur, hogy el­
szólta magát. Panaszkodik, hogy meghívót 
nem kapott olyan felolvasásokra, melyeken 
a hallgatók alusznak. Aludni akart oda 
jönni? Mi ahhoz vagyunk szokva, hogy ott­
hon aludjunk ; próbálja meg ön is. könnyű 
lesz ahhoz hozzászokni.

Kifogása van önnek az ellen is, hogy ta­
nárok olvasnak fel. Az már régi dolog, hogy 
némely emberek bizonyos és be nem val­
lott okok miatt mindig hordanak szivökben 
valami keserűséget régi tanáraik iránt és 
azt átviszik azokra a fiatalabb tanárokra is, 
a kik őket sohasem tanították. De ezen már 
segíteni nem lehet. Felolvasásainknál külön­
ben mi nem ragaszkodunk ahhoz, hogy csak 
tanárok olvassanak fel. Azt azonban előre 
is kikötjük, hogy a felolvasó inkább unal­
mas legyen, mint a közönség jó ízlését 
sértse. Megvallom, hogy abb t nehezen nyu­
godnám bele, hogy a panaszkodó ur is tart­
son a mi egyletünk czime alatt felolvasást; 
mert attól tartanék, hogy az ön felolvasása 
alatt a derültségtől vagy más ok miatt meg­
pukkadnának azok, a kiket az ön besúgója 
aludni látott. Azt a besúgót érdemes volna 
megesketni arra, hogy igazat mondott. Ta­
núskodás alkalmával még jövedelemre te- 
hetue szert.

Azt is irja a panaszkodó, hogy a felolva­
sásokat csak a felolvasó tanárok családjai 
szokta hallgatni. Honnan tudja, ha nem volt 
ott? Jákobnak 12 fia volt, mégis Egyiptomba 
küldte őket kenyérnek valóért. Honnan sze­
reznénk be mi annyi elesést és ruházatot, 
a mennyi a mi eddigi felolvasásainkon meg­
jelent igazán díszes közönség szükségét ki­
elégítené? Egyszeri felöltöztetésökre fel­
menne a felolvasók összes fizetése. Hát az 
élelem, az adó és a társadalmi egyesületek 
tagdija miből kerülnének ki P Mert mi fize­
tünk is, fel is olvasunk.

Azt szívesen elismerjük, hogy szellemi és 
erkölcsi rokonság lehet a felolvasók és hall­
gatók között. Ha valóban igy volna, ez ne­
künk dicsőségünkre válnék ; merjük remény­
leni, hogy e miatt annak a valóban tiszte­
letre méltó hallgatóságnak sem lehetne oka 
a pirulásra. — Ezután is arra fogunk tö­
rekedni, hogy ezt a tágabb értelemben vett 
családot szépre, jóra és nemesre tanítsuk. 
— Nem válnék szégyenére városunknak, ha 
mások is hasonlóképen cselekednének akár 
szükebb, akár tágabb értelemben vett. csa­
ládjuk körében.

Olykor azonban más tüneteket látunk. Ez 
az oka azután annak, hogy városunk lakosai 
közt a kellőnél még mindig többen akad­
nak olyanok, kik a fizetéstől velők született 
vagy környezetüktől elsajátított természe­
tüknél fogva irtóznak, holott vágyaikban 
mértéket nem ismernek. — Nem kicsinylendö 
baj ez, mert ez szokott alapja és előkészí­
tője lenni az erkölcsi csődnek. —A panasz­
kodó is egyik munkása akar lenni a sajtó­
nak. Még kezdő lehet, mert még csak Írói 
méltóságát ismeri : kötelességeivel nem igen 
van tisztában. — Ne vegye tehát tőlem rossz 
néven, ha arra kérem, hogy vegve tekintetbe 
a sajtó igazi hivatását, mely abban áll, hogy 
a gyomot irtsa, a nemes törekvést pedig tá­
mogassa akkor is, ha azt nem a szája ize 
szerint látja munkálkodni. — Igyekezzék ön 
személyesen meggyőződni arról, a mit hibás­
nak gondol; ön, a ki saját lapját szokta 
olvasni, csak kibír egy órát alvás nélkül ; 
niert a hibát, a hol van, csak úgy lehet 
helyrehoznunk, ha annak létezéséről, való^ 
diságáról közvetlen meggyőződést szerezünk.
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keresi, például a hibát a mi vezetésünkben 
— Úa azt hiszi meg is találta, pedig a tu- 
lajdonképeni hiba abban vau, hogy ön töb­
bet követel, még pedig a maga részére és 
nem a másokéra, annál, a mennyi önt meg­
illeti, e miatt jogait sértve látja. Nagy kér­
dés, hogy lehet-e joga valamely társulattal 
szemben annak, a ki irányában semmi kö­
telezettséget nem ismer és uem vállal. így 
követelhet-e külön meghívót és a maga íz­
lése szerint való felolvasást ami egyesületünk 
töl az, a ki nemcsak tagdijt nem fizet, de 
még a felolvasásra sem fárad el, hanem má­
sok utján szerez arról az igazságnak nem 
mindig megfelelő értesülést. Ebből kiindulva 
támadja és bántja azokat, a kik önzetlenül 
és szívesen fáradnak azért, hogy a maguk 
erejét és tehetségét jó irányban mások ta­
nítására, buzdítására és nemesítésére for­
dítsák. — Ugyan jól esnék-e Önnek, ha a 
mi helyzetünkben volna és a mienkhez ha­
sonló munkálkodását úgy jutalmaznák, mint 
ön a mienket?

A legszentebb dolgot is be lehet piszkolnia 
annak, a ki ahhoz nem tiszta kézzel nyúl. 
A legiidvösebb intézményt is tönkre lehet 
tenni annak, a ki rombolásra adja magát, 
mert teremteni nem bir és mégis akar va­
lamit csinálni. — Ama lap irányát és mű­
ködését nem ismerem, de ha többi czikké- 
nek szelleme is hasonló ehhez az újdonság­
hoz, akkor az alig lehet más, mint nyomda- 
festékkel elrontott papiros ; egy ilyen város­
ban. melyben annyi számottevő lap van, in 
kább árt, mint használ. — Olyan helyen, a 
hol rombolni kell és nem építeni, szolgálatot 
tehet. Nálunk épitö lapra van szükség. — 
Próbálja meg ezt az irányt. Meglássa, hogy 
akkor uyugodtabb lesz a lelkiismerete. — 
Fájó lemondással mondja ön, hogy ez igy 
is lesz, mig a vezetőség meg nem változik. 
Mond valamit. A módját azonban a dolog 
megváltoztatásának nem akarja eltalálni. 
Megmondom tehát én. — Lépjenek be önök 
néhány százan egyesületünkbe; fizessék egy 
pár évig tagdijaikat hűségesen, a felolvasás­
hoz megjelenésre nem kell magukat köte­
lezniük, akkor azután leszavazhatják azokat, 
a kik a mostani vezetőséggel megvannak 
elégedve és megmutathatják, hogy milyenek 
azok a mulattató felolvasások, - külön meg­
hívót küldhetnek még a pólyás gyermekeknek 
is; szóval minden ember óhajtását betölt- 
lietik, még a magukét is.

Ktilön-külön hiába kapaszkodnak önök a 
haladás kerekébe, azt megáliitaniok már ne­
héz lesz. Kellemetlenséget okozhatnak ne­
kem is, másnak is, ha ebben olyan nagy 
kedvük telik, ha lelkűk ilyen élvezet után 
sóvárog; de a mi utunk már ki van jelölve, 
n i azon már előre haladunk a jók örömére, 
az önök bosszúságára.

Minden ember szeme nem egy forma. Az 
egyik csak a jót látja meg, a másik csak a 
rosszat, a harmadik a jó és rosszat is észre­
veszi.

Mi a felolvasó terem ajtaját mindenki előtt 
szívesen kitárjuk. Nem kérdezzük azt, hogy 
szeretetet hoz-e oda szívében vagy gyilkoló 
mérget, mert tudjuk azt. hogy olykor egy 
elejtett magból évek múlva terebélyes fa 
lesz, melynek zöld lombja ezreknek nyújt­
hat árnyékos pihenő helyet, virága ezreket 
gyönyörködtet, gyümölcsét számosán élvez­
hetik. Ezek közül egynek-kettőnek eszébe 
juthat még az is, hogy áldja azt, a ki a 
magot elejtette vagy ültette, a csemetét 
ápolta. Ezért a kevés háládatosért is érde­
mes magot ültetni, csemétét ápolni. De a 
vigyázatlanok mennyi magot eltaposnak, a 
pajzánok mennyi csemetét kitörnek és ki­
vágnak. — Azt hiszik az ilyenek, hogy 
csak pajkos tréfát követtek el, arra nem is 
gondolnak, hogy mennyi gyöngéd lelket fosz­
tottak meg az ártatlan élvezettől, a lelki 
gyönyörűségtől.

Porca János.

— Beteg főügyész. Sajnálatos baleset érte 
szerdán este 6 óra tájban Bulyovszky Gusz­
táv kir. ügyészt. A mint ugyanis a Széchenyi- 
utezáu a Trillhaas-féle czukrászda előtt el­
haladt s a túloldalra akart átmenni, ele u- 
szott és oly szerencsétlenül esett le, hogy 
jobb lábát súlyosan megsebezte. A szeren­
csétlenül járt ügyészt kocsin lakására szál­
lították. Sérülése nem súlyos, de két heti 
pihenőre okvetlen szüksége van, hogy tel­
jesen kiheverje a b íjt. A népszerű ügyész 
balesete az egész városban részvétet kelt.

— Vármegyei közgyűlés. Borsodvármegye 
törvényhatósági bizottsága ez évben első év­
negyede» rendes közgyűlését február hó 
10-én tartja báró Vay Elemér főispán el­
nöklete alatt.

— Uj doktor. Fűrész Viktor ügyvédjelölt 
szigorlatait sikerrel letevén, őt a budapesti 
tudományegyetemen ma jogtudorrá avatják.

— Uj helyiérdekű vasút. A magyar ki­
rályi államvasutak Eger állomásából ki ága­
zó lag Felnémet, Szarvaskő, Monosbél, Apát­
falva, Szilvás, Visnyó, Dédes és Nagy-Bárcza 
irányában a magyar királyi államvasutak 
miskolez—bánrévei vonalának Vadna állo­
másáig vezetendő gözuiozdonyu helyiérdekű 
vasútra vonatkozó építési, üzletberendezési 
és engedélyezési feltételek tárgyalását az 
engedélyt kérőknek ős az érdekelt hatósá­
gok képviselőinek részvételével a napokban 
tartották meg a kereskedelemügyi minisz­
tériumban. A tervezett helyiérdekű vasút 
gazdaságilag művelt termékeny vidéken vo­
nulna keresztül és azonkívül a vonal men­
tén gazdag szén és vasércztelepek fordul­
nak elő, a melyeknek kiaknázását az uj 
vasút előreláthatólag előmozdítaná. A Bor- 
sod-Apátfalván levő kőedénygyár a vasútnak 
szintén számbavehető forgalmat biztosítana.

— Orvosok gyűlése. Az országos orvos- 
szövetség borsodmegyei fiókja február hó 
1-én dr. Katona József megyei főorvos el 
nöklete alatt gyűlést tart.

— Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A 
kereskedelmi és iparkamara ez évi első köz­
gyűlését c-ütörtököu délután tartotta Rád- 
vány Isiváu kir. tanácsos elnöklete alatt. 
Az tt'ésen a tagok szép számban jelentek 
meg. Elnök javaslatára Fleichman Győző 
főfelügyelőt levelező taggá választották. Azu­
tán előterjesztette a múlt évről szóló jelen­
tést, mely hii képét adja a lefolyt gazda­
sági életnek és a Kamara tevékenységének. 
A kivándorlások meggátlása ügyében a mi­
niszter azzal küldött leiratot a megyéhez, 
hogy a kamara segítségét vegye igénybe. 
Az ülés készséggel felajánlja, hogy a megye 
kezére jár és saját kerületében nyomozni 
fog a kivándorlás okainak megállapítása 
iránt. A pénzügyminisztérium kebelében al­
kotott ezuhoradó szaktanácsba a Kamara a 
jövő 3 évre Koppéig Gézát rendes, dr. Szent- 
pály Istvánt póttagul beválasztotta. Az ipar- 
mintákra vonatkozólag a Kamara véleménye 
az, hogy a minta védelmi dijak ne emeltes­
senek, s a lajstromozás tovább is a Kama­
ránál hagyassák. Gyöngyös város, Atány 
község helypénzdijseabását jóváhagyták, el 
lenben Lénárd Daróczét nem. A Kamara ké­
résére a miniszter elrendelte, hogy az idén 
nem tart országos jellegű segéd és tanoncz 
munka kiállítást Budapesten, s egyidejűleg 
felhívta a Kamarát, hogy a kerületében ren­
dezzen ilyet, ennélfogva az ülés elhatározta, 
hogy az idén Miskolcion tart segéd és ta- 
uonezmunka kiállítást. A megrendelés gyűj­
tési tilalom alól többen kértek kivételt. Az 
ülés azonban nem lát kivételes eseteket. 
A timáripar fejlesztése ügyében tett intéz­
kedéseket tudomásul vették és egy szattyá 
nos kérvényét pártolólag terjesztik fel a 
miniszterhez. Ezzel az ülés véget ért.

— A Chevra Kadisa izr. szentégylet elöl­
járósága tegnapelőtt tisztújító közgyűlést
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tartott, melyen elnöknek Schivarcz Herman, 
alelnöknek Neuman Herman, kórházi elnök­
nek IKassmmiHH Jakab és Friedmann Gyula, 
pénztárosnak Kohn Sámuel, gondnokoknak 
Fürth Jónás, Wiesenherg Vilmos és Löbl 
Sámuel választattak meg. Megválasztották 
továbbá a 8 tagból álló elöljáróságot és a 3 
tagú felügyelő bizottságot.

— Demokrata kör Miskolczon. Csende­
sen, minden nagyobb apparátus nélkül mo­
zognak már nálunk is a demokraták. Min­
den szombaton este a Budapest szálló külön 
éttermében jönnek össze s itt beszélik meg 
a tennivalókat. Azt mondják, hogy a pol­
gárság tekintélyes része csatlakozik hozzá­
juk s nemsokára véglegesen megalakítják a 
kört, melynek tiszteletbeli elnökéül dr. Vá- 
ssonyi Vilmos demokrata országgyűlési kép­
viselőt kérik fel, a ki az alakuló ülésen je­
len is lesz.

— Baleset a tíszavidékl pályaudvaron.
Véletlen folytán menekült meg a haláltól 
tegnap délelőtt egy vasúti fékező, ki a ko­
csik összekapcsolását végezte. Bölcs Károly 
csabai lakos, vasúti kocsivezető tegnap dél­
előtt 10 óra tájban a tiszavidéki pályaudva­
ron a Fülek felé induló vonat rendezését, a 
kocsik összekapcsolását végezte, miközben 
két kocsi közé került. Szerencséjére a ko­
csik nem nagy sebességgel ütköztek össze 
és igy semmi komolyabb baja nem történt. 
Mindazáltal bevitték a közkórházba, hol az 
orvosok belső sérülést konstatáltak.

— Alapszabály jóváhagyás. A miskolezi 
Terménycsaruok uj alapszabályait és béke- 
birósági uj szabályzatát a kereskedelemügyi 
miniszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Az ördögűzők. Különös eset történt e 
napokban Nádasdon, minek következtében egy 
hírhedt kuruzsló asszony került a csendőrség 
kezébe. Az elmúlt héten ugyanis Ugró Já- 
nosnénak két gyermeke megbetegedett. A 
szegény asszony éjjel-nappal virrasztóit be­
teg gyermekei mellett, minek következtében 
ő is megbetegedett. Ekkor a szomszédok or­
vos helyett Pibor Boris kuruzslóasszouyt 
hivatták el a betegekhez, aki kókusz pókusz 
közepette kijelentette, hogy a gyermeket és 
anyát az ördögök szállták meg, ezeket ki kell 
űzni s akkor rögtön ueggyíigynlnak. Ugró 
János, a beteg Család feje. elhitte ezt a me­
sét, annul is inkab. mert Pibor Boris kijelen­
tette. hogy azokból a füvekből kell orvossá­
got készíteni, a miket ui napi köt menetek 
alkalmával az útra szoktak hinteni. Ugró rá­
bízta a kuruzslóasszoyra az orvosság elké­
szítését, a mitől a két gyermek iszonyú kí­
nok között meghalt, de az asszonyt az előhívott 
orvos meg tudta menteni, de egészséges alig 
ha lesz. Az orvos feljelentésére a két kis 
halottat felbonczolták s a vizsgálat megál­
lapította, hogy a két kis gyermek mérge­
zésnek esett áldozatul. Pibor Borist az ügyész 
rendeletére letartóztatták s a nála megtartott 
házkutatás alkalmával nagymennyiségű szá­
rított füvet találtak, melyek majdnem kivé­
tel nélkül méregtavtalmuak voliak. A vizs­
gálat során kiderült, hogy a vén kuruzsló gyer­
mekhajtással is foglalkozott s a hozzáfordult 
nőknek ezekből a füvekből készített orvos­
ságot, melynek használata után a kívánt czél 
eléretett ugyan, de a boldogtalan anyák kö­
zül a legtöbb hosszú ideig beteges maradt 
s némelyik pedig bele is bal, A kis község­
ben nagy szenzácziót keltett a bűnös mani- 
pnláczió felfedezése.

— Az alkohol betege. Them Jakab 59 
éves nyugalmazott pénzügyőr annyira sze­
rette az italt s főképen az erős pálinkát, 
bogy a napokban már a delirium tremens 
jelei mutatkoztak rajta, miért is beszállítot­
ták a közkórházba.

— Uj honpolgár. Freund József női szabó 
tegnapelőtt telte le dr. Tarnay Gyula al­
ispán előtt a magyar bonpolgári esküt.

— Tűz a vidéken. Nagy Sámuel belsö- 
böcsi lakos égő pipával a szájában az ud­
varán levő szalmakazal mellett dolgozott. A 
pipából egy szikra a szalmakazalba esett és
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egy pillanat alatt lángba bontotta azt. A 
tűz szerencsére nem terjedt el s igy a kár 
mindössze 80 korona.

— Eszméletlenül terült el. Kánzsik Anna 
38 éves cselédleányt tegnapelőtt este a 
Horváth-utczán epileptikus rohamok lepték 
meg és eszméletlenül terült el a földön. Hir­
telen nagy csődület támadt körülötte s hiv 
ták a mentőket, kik beszállították a köz­
kórházba.

— Itt a farsang! Karneval herezeg, a 
hires házasságközvetitő csörgős sapkájával 
múlt vasárnap Miskolczra is bevonult és 
ezzel megkezdődtek a tánczmulatságok, a 
bálok. Öregnek, ifjúnak nincsen ma más 
gondolata, mint a táncz, a mulatság. Bálba, 
mulatságba készül ma mindenki. Igen ám, 
de a ki bálba, tánczmulatságba akar menni, 
annak finom és elegáns ruha kell. Hol ve­
szi ezt a mai éhinséges, pénzszük világban ? 
No de minden baji a van orvosság. Ótt van 
Szántó Mór'. Ö nála, az ö üzletében van 
az orvosság, a hol a legfinomabb, legelegán­
sabb báli öltönyök hallatlan olcsó árban kap­
hatók. Egjik szemfüles riporterünk tanúja 
volt annak a jelenetnek, a midőn Miskolcz 
legszebb leányai s leggazdagabb menyasz- 
szony jelöltei fogadalmat tettek Karneval 
kerczeg előtt, hogy a farsang alatt csak 
azzal a fiatal emberrel tánczoluak szívesen, 
csak annak a férfiúnak nyújtják kezeket a 
szent házas életre, a ki a tánczmulatságok 
sima parkettjén a Szántó Mór üzletéből vá­
sárolt elegáns öltönyben jelenik meg. Fel 
tehát Miskolcz ifjai, házasulandó férfiai, sies­
setek Szántó Mórhoz. Ma a szerencse, a bol­
dogság csillaga csak a Szántó Mór elegtins 
öltönyeire ragyog.

x Remek báli újdonságok selymek és kel­
mékben és batistokban, azonkívül nagy se­
lyem eladas maradókokban feltűnő olcsó 
árakban. Barta Jenő divatáruházában 
Miskolcz.

x Viola crérne szeplő, májfolt s az arcz 
mindenféle tisztátlanságai ellen biztosan ható 
zsirtalan készítmény. Jóságát legjobban bi­
zonyítja az, hogy 8 év óta forgalomban lévén, 
azóta számos értéktelen utánzata keletke­
zett. Egy tégely 50 kr. Hozzá való

Puritas szappan 1 drb 35 kr., 3 drb 1 frt.
Viola púder fehér, rózsa és créme színben 

egy kitünően tapadó ártalmatlan hölgypor, a 
mely ma már a legelegánsabb hölgyek pipere 
asztalán foglal helyet. Egy doboz 60 kr.

Évek óta tapasztalom, hogy készítményei­
met a közönség másoknál is keresi. E he­
lyen tudatom, hogy itt elősorolt közkedvelt 
készítményeim helyben kizárólag csak ná­
lam kaphatók.

Szabó Béla pipere-szappangyáros, 
gyógyáru- és illatszer-üzlete Miskolczon.

«Mulatságod
Farsangi naptár.

Február 1 : Az ev. ref. tilléregylet elite bálja a 
Koronán.

„ 1: A miskolcz! Hadastyán-Egylet táncz-
vigalma a Seperhen.

„ 4 ; Az ev. ref. főgymn. ifjúságának hang­
versenynyel egybekötött tánczestélye a 
Koronán.

„ 5 : A miskolcz! Máv. altisztikor tánczvi-
galma a Koronán.

„ 8 : Az ipartestület tánczvigalma a Koronán.
„ 9: A miskolcz! mezőgazdák tánczvigalma

a Koronán.

— A kereskedők és gazdák köre folyó 
évi február hó 15-én estélyt tart a Seper- 
szálló nagytermében.

— A miskolcz! Ipartestületi bál az elő­
jelekből Ítélve, nagyon látogatottnak Ígér­

kezik. A testület és a rendező-bizottság gon­
doskodni fog, hogy az a családias, kellemes 
hangulat, mely az eddigi testületi bálokat 
jellemezte, ez idei bálon még fokozottabb 
mértékben meglegyen. A báli meghívók már 
szétküldettek. A ki a meghívóra igényt tart, 
de tévedésből még eddig nem kapott, szí­
veskedjék czimét a rendező-bizottsággal az 
ipartestület irodájában tudatni.

— Tanczmulatság a vidéken. Február 9-én 
a beretei iskola termében az egyház ja­
vára tánczvigalmat rendeznek. A rendezőség 
élén Boclolay Miklós ev. ref. lelkész áll. 
Családjegy 4 kor., személy-jesy 2 korona.

Asszonyok a kaszárnyában.

Színház, művészet.

(—/"—) A kedden este szinrekerült énekes 
bohózat, melynek Kövessy Albert „Asszo­
nyok a kaszárnyában“ czimet adott, fran- 
cziából lett magyarra fordítva és igy, mint 
majdnem minden franczia bohózat, úgy ez 
is tele van pikáns részletekkel. Mig azonban 
a többiekben finoman feltálalva kapjuk a 
pikantériát, addig ebben néha túlságos drasz­
tikus mondásokat találunk.

Egy zeneszerző, a ki vén, de gazdag 
leányt vett feleségül, Olympia orfeum-csillag­
gal csalja meg feleségét. Olympiát egy több­
szörös milliomos a zeneszerző feleségének 
véli. Udvarol is neki, az orfeum diva pedig 
bolonditja. A milliomos ^át a zeneszerzőhöz 
adja tanulni, a ki azonban a tanulásról hal­
lani sem akar. Természetesen, mint a hogy 
a bohózatban már szokás, a személyek össze 
gabalyodnak, s a végén valamennyien egy 
kaszárnyában találkoznak, a hol a legképte­
lenebb helyzetek és mulatságos jelenetek 
kibontakozása után minden jóra fordul.

A közönség sokat mulatott a bohózaton, 
a melynek eredetijében ének bizonyára nem 
fordul elő. Mi szükség volt arra a néhány 
már régen elkoptatott melódiára, igazán 
nem tudjuk. A hatás úgy sem volt nagyobb 
s az a pár ócska taktus úgy sem mentette 
meg a darabot.

A szereplők közül első sorban Bogyó 
Zsigát említjük és dicsérjük meg, a ki valódi 
kabinetalakitásban mutatta be a kéjeucz 
milliomost. Hetényi és Rajz szintén jó ala­
kítást mutattak. Follinuszné, Latabárné, 
Jónás Margit, Kalmár, Zsoltoványi és Kel­
lér igyekeztek a bohózat sikerét előmozdí­
tani. Olympia szerepében Szelestey Elza nem 
volt rosszabb, mint máskor.

*
Szerdán a „Teknösbéka* került színre 

másodszor. A jelen volt kis közönség sokat 
mulatott a pikáns bohózaton, melynek elő­
adásában Holécey Ilona előnyösen tűnt ki.

Csütörtökön „Szent vagy örült“-ben tap­
solt a közönség Bakó László művészetének.

Tegnap pénteken Herczeg Ferencz kitűnő 
életképe, a „Gyurkovics leányok“ ment le 
szállított helyárakkal.

— Kövessy Albert kecskeméti színigaz­
gató és neje tegnapelőtt városunkba érkez­
tek Se&lkay Lajos szinigazgató látoga­
tására.

— A Kövessy pér fellépte. Kövessyné, 
Iványi Mariska holnap a „Tót leány“ nép­
színmű czimszerepében, mint vendég, fel­
lép. Kövessy Albert pedig a kedden szinreke 
rülő „Dollysban játszik.
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— Szerződtetés. Bilkey Irén szubrett- 
énekesnöt, a Városligeti Színkör és a ko­
lozsvári színház volt tagját, Szalkay Lajos 
szinigazgató a jövő évre társulatához szer­
ződtette.

— Vendégfellépés. Groó Valéria drámai 
szende a jövő héten két estén, szerdán és 
csütörtökön vendégszerepelni fog szinházunk- 
ben. Előbbi estén „Folt, a mely tisztit“, 
utóbbin pedig „Fraucillon“-ban játszik. A 
vendégfellépés szerződtetés czéljából történik.

— Újdonságok. Szalkay Lajos legutóbb 
a következő újdonságokat szerezte meg: 
Adám és Éva, Lotty ezredesei, Jupiter és 
társai (operettek). A páholy, Zsába és A 
sasok (bohózatok).

CSARNOK.

Az ozmán birodalom igazságszolgálta- 
sának világszerte nem a legjobb hírét köl­
tötték.

Hogy azonban nem egyébb minden alapot 
nélkülöző irányzatos koholmánynál, arról ez 
a történet is fényesen tanúskodik, a mi mos­
tanában Trapézomban esett meg.

Trapezunt bölcs kádija előtt egy csinos 
fehércseléd állott, a kinek vállaira a lo­
pás vádja nehezedett.

A tanuk azt vallották, hogy az asszony ka- 
czér, szélcsap teremtés, de a lopásról mitsem 
tudnak.

Ez épen elég volt a kádinak arra, hogy 
a vádlott nőre a bűnösséget kimondja.

Ekkor azonban a bíró magas szine elé járult 
egy örmény és szólott imigyen :

— Uram, a kinek bölcsessége úgy tündö­
köl, mint a nap homloka ; bizonyára igazsá­
gos a haragod e bűnös asszonyi állattal 
szemben. De bár sok gyengeségben leledzik 
is, ő azért a lopásban mégis ártatlan.

A kádi összeránczolta a szemökleit.
— Miért ?
— Mert amikor az a lopás történt, — 

ugyanakkor szerény hajlékomban egy kis 
mulatságra gyűltek össze barátaim és barát­
nőim és ez a bűnös asszonyszemély is ott volt 
a vidám poharazók között...

A bíró éktelen haragra gerjedt, szemei 
villámlottak, hangja menydörgöt.

— A próféta szakáidra! Hogy merészke' 
del, hitvány gyaur, azt az asszonyt mente­
getni ? Azt mondod, hogy ő is a vidám po­
harazók közt volt ? Hisz már az is égbekiáltó 
vétek a próféta ellen, aki megtiltotta a bor­
italt ? Ugyancsak rossz szolgálatokat tettél 
ennek az asszonynak, hogy haragomat föl­
keltetted meg jobban ellene!

— Uram, felelt az örmény — az igazság 
napját nem szabad elsomályositani a szen­
vedély felhőinek.

— Igazad van, simogatta szakállát a biró. 
Haragomat le kell csillapítanom. Verjetek 
aimak az asszonynak huszonötöt a talpára 
— az bizonyára enyhíteni fogja a fölhábo- 
rodásomat és aztán igazságos ítéletet tudok 
hozni . . .

S úgy történt, amint beszéle.
A bűnös asszony megkapta a huszonöt 

virgácsot; de az örmény csak nem nyughatott:
— Uram, fordrlt a bíróhoz, — ez igaz­

ságtalanság ! Hiszen haragodat nem az a sze­
gény asszony keltette fel, hanem én!

— Ismét igazazad van, — bólintott a biró 
kegyesen. Hé, legények I Fogjátok meg ezt 
az embert és vérjetek az ö talpára is hu­
szonötöt !

És ismét úgy történt, amiként beszéle.
És a körölállók ajkain felzendült a lelkes 

riadal:
— Üdvabirónak, a ki mindenkinek meg­

adja a maga igazát !
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csacsi.
A magyar sertéshizlalásuak s a vidéken 

még annyira divatos disznótoroknak, újabban 
veszedelmes ellenféle támadt a háziállatok 
legjámborabbjában : a csacsiban. Eddig való­
színűleg kevesen tudták, hogy a szamár 
húsa és a zsírja jó eledel, hizlalható, mint 
a sertés és a mellett olcsó jószág nagyon.

Az ó-becsei határban jutott az idén erre 
az öleire a nép, a minek az oka a sertés­
vészben és a pénzszükségben keresendő. A 
sertésvész nagyon sok embernek elpusztította 
a hízóját, a pénz pedig nagyon szűkén volt 
az idén arra, hogy a piaczon vehesen a gazda 
disznót.

így eszelték ki aztán, hogy kevés pénzért 
csacsikat vesznek, egy kis eleséggel fölhiz­
lalják és leölik. A kik az ilyen élvezetben 
már résztvettek, azt beszélik, hogy a csacsi 
húsa renkivül Ízletes, fölfüstölve pedig to­
vább eltart, mint a disznóé. A báját, kisütik 
zsírnak és kolbászt, hurkát, „disznósajtot“ 
készítenek a húsából.

A mikor a szám áröl és megtörtént, a gazda 
a szokásos tort is megtartja. Ilyenkor csak 
úgy eljön a szomszédság vendégnek, mint a 
rendes disznótorokon. A nemű az alábbi :

Finom csacsileves borssal.
Csacsiczubák tormával.
Szárma csacsiczombból.

Hurka.
Kolbász.

Pörczös pogácsa.
Mindez a leölt fülesből kerül ki. Éjfélkor 

kitűnő kocsonyát adnak föl a csacsi fü­
leiből, lábából és tejéből.

Másap elküldik a szokásos kóstolót a szom­
szédoknak.— Az egész tor nem kerül többe, 
mint 10 — 12 írtba egy szamár árra ugyanis 5 
6 fi t, hizlalása és fölvágása kitelik egy pen­
gőből. Épp úgy vágják, mint a tehenet. A 
bőréért is ad a kereskedő 2—3 frtot.

Egy jó nagy szamár 2—300 kilót nyom, 
ha fölhizlalják, ami aránylag kevésbe kerül, 
mert a jó csacsi az elszáradt bogáncskórótól 
kezdve megeszik mindent. A juhászok külön­
ben régen tudják, hogy a szamár húsa jó.

Mint Írják, az óbecsei határban az idén 
legkevesebb húsz csacsit öltek meg ily mó­
don sertés gyanánt.

Hirdetmény.
Miskolcz város területén létező lovak, 

kocsik és szekerek összeírása és osztályo­
zása a nagyméltóságu magy. kir. honvédelmi 
minisztérium 1901. évi 91640. számú ren­
deletével elrendeltetvén, figyelmeztetnek a 
ló-, kocsi- és szekértulajdonosok, hogy ló­
állományukat, kocsijokat és szekereiket (még 
az ökrösszekereket is) 1902. évi február hó 
15-ig terjedő idő alatt a hivatalos órákban 
a katona-ügyosztályban bejelenteni annyival 
inkább kötelességüknek ismerjék, mert an-

nak elmulasztása esetén minden ló. csikó
után 20 koronáig terjedő birsággal fognak
bűntettein és lovaiknak utólagos bejelentő-
sére fosrnak köteleztetni.

A bejelentés kötelezettsége a hivatalos
személyek által hivatali czélból, továbbá a
postaszállitásra használt lovak kivételével
minden, tehát a tanyákon levő lovak éssze-
kerek tulajdonosaira is kiterjed.

Miskolcz , 1902. január 15-én.
Lukács, r.-kapitány.

A vonatok indulnak Miskolczról
A tiszai pályaudvarról.

szaka
óra Perez

A vonat
neme

1
Hová"?

12 54 SZ. V. Budapestre
2 15 SZ. V. Kassára

© 2 37 ey.v. Budapestre jun, 15-től
•-S 2 47 SZ. V. Budapestre

3 24 SZ. V. Ujhelybe s Debreezenbe
3 37 SZ. V. Bánrévére göm. p. u.
3 45 SZ. V. Kassára

-4-» 6 29 V. V. Tornára göm. p. u.
o 6 53 SZ. V. Fülekre göm. p. u,

9 38 gr v. Budapestre
11 12 SZ. V. Fülekre

*© 11 05 gr v. Uj helybe
Q 11 17 gr. v. Kassára

12 45 SZ. V. Budapestre
1 04 SZ. V. Kassára

‘«S 1 37 SZ. V. Ujbelybe
•** 2 12 V. V. Tornára göm. p. u.
z, 3 11 SZ. V. Budapestre

3 26 SZ. V. Fülekre
Q 3 31 SZ. V. Budapestre

3 36 SZ. v. Debreezenbe
6 02 gr- v. Budapestre

© ti 30 gr- v. Ujbelybe
w 6 37 gy. v Kassára

6 57 SZ. V. Fülekre

A v onatok érkeznek Miskolczra

Nap Perez
A vonat Honnan?

szaka nem

6 05 T.sz.v. Budapestről
-M 6 12 V. V. Forró-Encsről
*© 6 35 T.sz.v. Szerencsről
— 7 59 V. V. Tornáról gömöri p. u.© 9 23 SZ. V. Bánrévéről s Dobsináról |
O 9 25 gy v. Ujhelyről
Q 9 31 gr v- Kassáról

10 53 gy v. Budapestről |
12 37' SZ. V. Debroczenből
12 52 SZ. V. Budapestről

c 1 40 SZ. V. Fülekről göm. p. u.*c3 1 50 SZ. V. Budapestről
y 2 56 SZ. V. Uj helyből
o 3 16 SZ. V. Kassáról
Q 5 42 gr v. Kassáról

5 50 SZ. V. Fülekről göm. p. u.
5 52 gy- v. Uj helyből

12 24 SZ. V. Kassáról
12 34 sz. V. Ujhelyről

"© 1 26 SZ. V. Budapesti- öl
1 39 gy- v. Budapestről jun. 15-től
2 01 SZ. V. Kassáról
2 56 SZ. V. Budapest ől

Nyilt-tér.

Utazáskor felette alkalmas!
Rövid használat után nélkülözhetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva!
►(Bizonyítvány Béta, 18S7. • ul. 3)

Nélkülözhetetlen

A fogak tisztításához a szájvizek nem ele­
gendők. A foghiisou állandóan képződő ártal­
mas anyagok csakis mechanikai tisztítás által 
egy üdítő és antiszeptikus hatással biró 
,,Kalodont“ fogtisztitószerrel távolíthatók 
el. mely az összes müveit államokban a leg­

kitűnőbb szernek bizonyult.

Egy

bolthelyiség
bolti díványokkal, valamint

egy 3 szobás lakás
a polgári és kereskedelmi iskola 
átellenében, Kun József-u- 20. sz.

f. í május 1 -tői Kiadd.
Bővebbet a fenti ház udvarában lakó Spronz 

Dávid tulajdonosnál.

Egy jó erkölcsű 14-15 
= éves ifjú —.....

tanulónak
felvétetik Berzy László
fűszer-, festék-, vegyeskeres- 

kedésében Miskolcz.

THE MUTUAL
new yorki életbiztosító társaság.

A világ legnagyobb és leggazdagabb biztosító társasága
Vagyon 1900. dcczember 81-ón || Biztosítási állomány 1900. decz. 31-én

Felvilágosítással szolgál

1,687,840,168-45 frank 5,914,496,82912 frank
Maggaropszági vezérigazgatóság: Budapest, IY., Kápolg-kdpub 26,

és a borsodmegyei főügynöksóg:

Miskolcz, Széchenyi-utcza.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

3£aUatlan olcsóság!
•••-- A zenekedvelőknek nagy megtakarítás. .............

Falkenstein Soma
könyv-, papír-, iró-, rajz- és hangszerkereske- 
reskedésében Miskolcz, Széchenyi-utcza 19. sz.

minden zenedarab
zongorára, hegedűre, cziterára, flitára, és harmoniumra

csak 6 krajczár.
------------Katalógus ingyen -------------

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxw
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SZELÉN VI

Farsangi idcttyrc
ajánljuk

a legdivatosabb anyagosai
dúsan felszerelt

KÖNYVNYOMDÁNKAT
meghívó^, 
tánczrendel 
belépő jegyet^, 

eljegyzési értesítések, 
esküvői meghívók

Miskolcz
5zéchenyi-utcza 34. szám

_ _ _ _ $#a_ _ _ _
Telefon 62.

----- 8^5--------«

elkészítésére.

Nyomatott Szelényl és Tárta könyvnyomdájában Miskolcion.

Doboz-gyár
Slegárrs kiállítás.

A „SZABADSÁG“ kiadó-hivatala.


